
 

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Σοβαρές επιπτώσεις στην τοπική κοινωνία από την αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση στην ένταξη ώριμων έργων του Δήμου Κομοτηνής στο 

πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» με ευθύνη της κυβέρνησης» 

 

Πρωτοφανής είναι η καθυστέρηση στην ένταξη ώριμων μελετητικά έργων των Δήμων 

και οργανισμών Αυτοδιοίκησης στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», γεγονός που 

προκαλεί σοβαρά προβλήματα στην υλοποίηση έργων που θα μπορούσαν να 

βελτιώσουν τις συνθήκες και την ποιότητα ζωής των δημοτών, στηρίζοντας παράλληλα 

την τοπική οικονομία και την περιφερειακή ανάπτυξη. Ενώ έντονη είναι η ανησυχία και 

η δυσαρέσκεια των δημοτικών αρχών που βλέπουν να ανατρέπονται οι 

προγραμματισμοί και οι σχεδιασμοί τους, χωρίς από την πλευρά της κυβέρνησης να 

υπάρχει ανταπόκριση στις συνεχείς εκκλήσεις τους. 

Ενδεικτικά, ο Δήμος Κομοτηνής και η ΔΕΥΑΚ έχουν καταθέσει προς ένταξη ώριμα 

μελετητικά έργα ύψους 23 εκ. ευρώ στις 13 ανοιχτές προσκλήσεις του προγράμματος 

«Αντώνης Τρίτσης», όμως οι επιτροπές αξιολόγησης δεν έχουν προχωρήσει σε καμία 

ένταξη κανενός έργου τους τελευταίους μήνες, διάστημα κατά το οποίο η αξιολόγηση 

των υποβληθεισών προτάσεων καρκινοβατεί με ό,τι αυτό σημαίνει για την ανάπτυξη 

κάθε Δήμου. Πρόκειται για έργα όπως αναπλάσεις κεντρικών περιοχών, αναβάθμιση 

υπηρεσιών, εξοπλισμός απορριμμάτων, αγροτική οδοποιία, ηλεκτροκίνηση, δίκτυα 

αποχέτευσης και ακαθάρτων, αναβάθμιση αθλητικών χώρων κα. 

Με το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» η κυβέρνηση της ΝΔ αντικατέστησε το 

πρόγραμμα «Φιλόδημος» επικαλούμενη την έλλειψη πόρων, ενώ στην 

πραγματικότητα ήθελε να ακυρώσει ένα επιτυχημένο πρόγραμμα που είχε ταυτιστεί με 

την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ. Επιβεβαιώνεται ότι οι λόγοι που επικαλέστηκε η 

κυβέρνηση ήταν προσχηματικοί για ένα πρόγραμμα που έδωσε λύσεις στην 
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υλοποίηση σημαντικών έργων από πλευράς Αυτοδιοίκησης. Χαρακτηριστικά ο Δήμος 

Κομοτηνής και η ΔΕΥΑΚ με ταχύτατους ρυθμούς ενέταξαν και υλοποίησαν ή 

υλοποιούν ακόμη έργα άνω των 12 εκ. ευρώ μέσω του «Φιλόδημος», όπως, δίκτυα 

ύδρευσης και αποχέτευσης, αγροτική οδοποιία, αναβάθμιση παιδικών χαρών, 

συντήρηση σχολείων κα. 

Η αδυναμία της κυβέρνησης να αξιοποιήσει τα χρηματοδοτικά εργαλεία και τους 

διαθέσιμους πόρους που έχει στη διάθεση της, η καθυστέρηση στην εξασφάλιση 

πόρων από το πρόγραμμα «Α. Τρίτσης» και η ολιγωρία στην αξιολόγηση έργων 

καθιστά το πρόγραμμα τροχοπέδη στην υλοποίηση σημαντικών έργων από τους 

Δήμους και τους Οργανισμούς τους με επιπτώσεις στις τοπικές οικονομίες, την εργασία 

και την περιφερειακή ανάπτυξη. 

Επειδή υπάρχει σοβαρή καθυστέρηση στην ένταξη και υλοποίηση έργων στο 

πρόγραμμα «Α. Τρίτσης» με αρνητικές επιπτώσεις στις συνθήκες και την ποιότητα 

ζωής των πολιτών.   

Επειδή ανατρέπονται οι προγραμματισμοί και οι σχεδιασμοί των Δήμων και των 

οργανισμών τους, όπως του Δήμου Κομοτηνής και της ΔΕΥΑΚ, λόγω μη ένταξης 

ώριμων έργων σε χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Επειδή ο Δήμος Κομοτηνής και η ΔΕΥΑΚ έχουν καταθέσει ώριμα μελετητικά έργα 

προς ένταξη στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και σε αλλά χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Επειδή η αδυναμία της κυβέρνησης να αξιοποιήσει χρηματοδοτικά εργαλεία και 

διαθέσιμους πόρους, έχει αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομία, την εργασία και την 

περιφερειακή ανάπτυξη. 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1) Θα προχωρήσει, και αν ναι πότε, στην ένταξη των ώριμων μελετητικά έργων 

του Δήμου Κομοτηνής στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»; 

2) Θα αυξήσει το ύψος χρηματοδότησης του προγράμματος «Αντώνης 

Τρίτσης», ώστε να χρηματοδοτηθούν όλες οι ώριμες προτάσεις ένταξης έργων 

του Δήμου Κομοτηνής, που έχουν κατατεθεί; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 



Παρακαλούμε να κατατεθούν προς ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών έγγραφα 

για το στάδιο αξιολόγησης στο οποίο βρίσκονται τα ώριμα μελετητικά έργα του Δήμου 

Κομοτηνής και της ΔΕΥΑΚ που κατατέθηκαν προς ένταξη στο «Α. Τρίτσης». 
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